
 

 

 

Трансгранично обучение на Съвета на Европа за ефективно 
противодействие на насилието срещу жени и домашното 
насилие  
 

Европейската програма за обучение по права на човека на юристи на 
Съвета на Европа (програма HELP) съвместно с Института за съдебно 
обучение на Белгия организират обучение в хибридна форма за съдии и 
прокурори от държавите членки на ЕС на тема „Насилие срещу жени и 
домашно насилие”.  

 

 
 
 

Обучителният курс осигурява систематичен преглед на основните 
международни и европейски правни инструменти в областта на превенция и 
противодействие на насилието над жени и домашното насилие и защита на 
жертвите, с акцент върху стандартите на Съвета на Европа и относимата 
практика на ЕСПЧ. В рамките на 7 обучителни модула курсът разглежда 
ключовите понятия, свързани с насилието срещу жени и домашното насилие; 
относимата международна и европейска правна уредба; основните пречки за 
достъп до правосъдие на жертвите на насилие срещу жени; 
наказателноправния и гражданскоправния отговор на разглежданите видове 
насилие и способите за алтернативно решаване на спорове. Важни 
предимства на обучителния курс, от гледна точка на приноса му за 
повишаване квалификацията на практикуващите юристи, са практическата 
му насоченост, както и фокусът му към формирането на разбиране и умения 
за прилагане на чувствителен към пола и ориентиран към правата на 
жертвите подход при разглеждането на дела, свързани с насилие срещу жени 
и домашно насилие. 
 



Обучението ще се проведе на френски език посредством обучителната 
платформа на програма HELP (https://help.elearning.ext.coe.int) и ще започне с 
откриваща присъствена среща на 26 февруари 2026 г. в Брюксел. В рамките 
на откриващото събитие участниците ще имат възможност да обсъдят с 
експерти въпроси по същество на темата и да обменят опит и добри 
практики в разглежданата област.  

 

Разходите за участие в откриващата среща се покриват от Съвета на 
Европа.  

 

Изискванията към участниците са много добро ниво на владеене на 
френски език и задължителност на участието в откриващата и в 
същинската част на обучението.  

За заявяване на участие в курса е необходимо в срок до 12.11.2025 г. да 
изпратите по ел.поща до посоченото лице за контакт информация за 
професионалния Ви опит в областта и кратка обосновка на мотивацията Ви 
за участие на френски език. 

 

Лице за контакт: Корнелия Кирилова, тел. 02 9359 161, е-поща: 
k.kirilova@nij.bg  

https://help.elearning.ext.coe.int/
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